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② Tentamen



②

Taltoljder
En talfoljd or en "foljdautal"

Jao,an ass...) =(an)nE

Ex (1, 2, 3, 4, 5, . . .) =(n +1)

Man kan ockse tanka pa detta med hjalp a

funktioner
f:N = 1Rf(n) =

am

/De naturliga taler =N =40,1,2,3, ... 3(
E:(1,2,3,4,5, ...) f(n) =

n+1 =

a

(1,2,4,8, ...) f(n) =

a
="

Man kan ocksabeskriva foljder rekursirt feller
induktirt).

EX:An+1=an +1;a=0

Can)n= (0, 1,2,3, ... (



③

EX An+2
=

An+1+an; 90
=0&a, =1

Can In=(0,1,1,2,3,5,8,13, ...)

an= )(**-)))
Det behover inte alltid finnas en formel for an.

(an)= (3,14,1,5..- (
decimalutreckling for i.
tionsbevisinsberis

Basteg:Visa att pastaendetUn galler da =0.

I Po ar sann. (

Itionssteg:Visa att on Pn ar sann sa

ar Prt1Sann.

I Pr arsann->Prior Sann)

Om man kan visa basstey och induktionssteg sa

ar Pu Sann for alla nEI.



④

Exempel pa Ex:Vi har en rekursit definierad talfoljd
induktionsbewis an

=2an_, + 1; 90
=0

Vi Ser a
=1, ag

=2 +1 =

3,9 =4.3 +1 =7

och an
=2.7+1 =15

Vi gissar att an=2"-1
Vi genemfor ett induktionsberisa

Basteg:1=0 90 - 1 =1 - 1 =0 =

a0

OK!

lauktionssteg Antay att galler da
Dn =

1 · (Induktionsantugandel
Alltsa vi antar alt ap=2P-1 och vill

visa att dut folier attap+= [P+-1.

Ap+1
=2ap +1 E 2(2P- 1) +1 =2P

+ 1
- 2 +1 =

=gp + 1
- 1

OK!

Vi har visat attformeln an=2"-1 galler
for alla neIN.



⑤

Gransvarde Vi kommer behove undersoka vad sam hander med

for talfoljd am dan blir start. Vi behover definiere d inan

Definition. er att LEIRar granswrdet forI Sa
9↳

och skriver him an=Lam forIn=o
n-

vanje 350 det finns N sa att

lan-11a om nIN

a

.....

---
-

↳e
------

-

o

-

.
- - ..........7 - sI

·

. I
o C

--

Figur

E (an)n=(ntn=(1,2,5in.... (

bison =0

Valj250. Lat N vara det minsta heltal som

ar storre an E. Vi ser att

1 -0 /29 am n =N

Alltsa h =0.



⑯

Rakneregler Sats:Antay atths an=Loch himb =M.

Da gallera

⑪Gino Cantbul=L+ My & Glan-bult) - M

⑪Mo(anbul =LM

~Om MO da S() =E
⑪ Om anabe for alla u da galler

LIM

Instangningsten:Om an =but an for alla moch

lim an= line=L So ar
n-i n+is

wobn= 1.

EX Berakna his
- 1 =()

Ron =0 =
-ht =h-i)

->hin SirO



⑦

Gransvarden behover inte alltid existere

· bison =0 divergear not is

·
him (-1)" divergentn +i

Ex. hanso- Is
100

· lim
n

n =o r
=0

"Hastighetstabell"Nar n blir stort sa galler
3 (0x(B)

lognnnaxn! (a x 1)

="mycket mindre an
"

im -Ex him r=him1)-
Ex (thn -n) =binWe!

-lin-hi Aten-mentoee +=1n

-

+1)
=


